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Eelmisest infokirjast on nüüd päris mitu kuud möödas. Toimekas suvi ja sügis on vahepeal ära olnud. Täna katab maad mõnus lumevaip, mis seda kord väga varakult tekkis. Eelmise aasta novembri esimestel päevadel oli soojakraade 10 ringis, see aasta siis hoopis teisiti. Seekordses EHRLi infokirjas anname lühiülevaate olulisematest teemadest ja tegemistest suvel ning loetleme ära fookused järgmisteks kuudeks. Loodetavasti saame uuel aastal uue kodulehe EHRLi 25ndaks juubeliks üles panna, mille üks osa on regulaarne infokiri ja seda juba uuel paremal kujul.

Liikmelisus
Suvel andsime üle liikmetunnistused kahele uuele hotellile, Hilton Tallinn Park Hotell ja Hotell Lydia Tartus. Meil on hea meel tervitada uusi liikmeid ja hotelle Eesti külalislahkuse teenuse maastikul.

Lisaks hotellidele liitus EHRLga  novembris uus kaasliige Diversey Care, kes on  maailma juhtiv professionaalsete puhastus-, tervisekaitse- ja hügieenitoodete ning nendega seotud teenuste ja lahenduste pakkuja. Tegevuse lõpetas restoran Satay oktoobris ning Liidust lahkus Masha restoran Trahter ja tuli sama grupi alt asemele Babyback Ribs&BBQ.
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Hilton Tallinn Park Hotelli juht Daniel Habersatter vastu võtmas liikmetunnistust EHRLi juhatuse esimehelt Verni Loodmaalt ja Hotell Lydia juhtkond (Tartus) oma tunnistust vastu võtmas.
Veel suvel toimunust….

Riigikogus peetud Toidukultuuriümarlaud 1. juulil Imre Sooääre eestvedamisel sai kokku lepitud, et järgnevate aastate üks olulisemaid turundussõnumeid turistidele saab olema Eesti toit. On ju tänaseks ellu viidud ja juba tuntuks tehtud mitmeid toiduga seotud kampaaniaid, alustades toidukultuuri nädalatest (Tallinn restaurant week jpt) kuni rahvusvaheliste toidukultuuri võistlusteni ja kogumikeni välja (näiteks: White Guide). EHRL’i meeskond lubas toetada vastava info koordineerimisel EASi ja hotellide vahel. 
Sellest suvest on aktuaalseks aruteluteemaks AirBnb ehk jagamismajanduse liikumine ja selle mõju turismitööstusele. Täna on igapäevaselt Tallinnas pakkumises 700 tuba lisaks 62 hotellile ja 6874 toale ehk 10%  täiendust ja üle-Eesti kokku veel lisaks 1200 tuba, mis pakuvad konkurentsi 155 hotellile (6869 tuba) ja moodustavad 16% lisaks olemasolevale pakkumisele. EHRL’i seisukoht on tervitada uue majanduse konkurentsi, ent kui tegutsetakse samas valdkonnas, siis peaksid kõikidele tegijatele rakenduma ka sarnased nõuded. Sellekohase seisukoha oleme välja öelnud nii meedias, pressiteadetes kui ka mitmel kohtumisel uue majanduse eestvedaja Kalle Pallinguga.

Antud teemal toimus ka kohtumine Maksu- ja Tolliameti ning Narva ja Ida-Viru maakonna hotelli ettevõtjate esindajatega ümarlaud arutlemaks Airbnb mõjudest regioonides.  Kõik osapooled tõdesid, et taoline infovahetus on väga tervitatav ja valgustav. Kuna tegemist on uue nähtusega, siis igasugune info ja huvitatus on oluline, et aru saada, mismoodi see Eestis toimida võiks nii, et kõik osapooled 

12 augustil Paides toimunud Arvamusfestival tõi taas päevakorda jagamismajanduse ja AirBnB platvormi teema ühiskonnas laiemalt. Novembri keskpaigaks lubas Majanduse- ja kommunikatsiooniministeerium tutvustada jagamisemajanduse uuringut, mille järel siis veel enne aasta lõppu Turismiseaduse sõnastamisega tegelema hakatakse, et vajalik regulatsioon paika saada, mis majutusteenust pakkuvatele ettevõtetele nii uue kui ka vana majanduse omadele reeglid paika paneb. Eesmärk ei ole midagi üle- reguleerida, ent samas peab olema nii üks kui teine nähtus mingil moel defineeritud.
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12. augustil Paides toimunud Arvamusfestivalil jagamismajanduse arutelu. 
Suvel osales EHRL töörühmas, kus EASi eestvedamisel arutleti Eesti brändiga seotut. Saime ka kaasa lüüa ja oma turunduslikku külge avada. Eks näis, mis lõpptulemuseks saab ent protsess on selgelt inspireeriv kõikidele osapooltele.

Augustis tegime kontoris värskenduskuuri – suurpuhastuse koos pisi-remondiga ( ja nüüd saab meie juures kohtumisi korraldada – olete oodatud. 
Septembris liitus meiega uus assistent Anete-Johanna Vedder, kes on kiiresti sisse elanud ja juba läbi viinud mitmeid hotellide inspektsioone ja kohtumisi liikmetega.
Külalislahkuse konverentsi idee elab endiselt ning kokku on pandud raam on koos Haaga-Helia kolleegide Ain Hinsbergi ja Sven Lööndrega – Pädastes käisime seda lihvimas ja ideid ammutamas, keda väljaspool Eestit kutsuda siia inspireerivalt kõnelema külalislahkuse teemadel. 
Pikkade läbirääkimiste tulemusena sõlmisime raamlepingu EHRLi ja Eesti Autorite Ühingu vahel tagamaks liikmetele 7% soodustuse järgmiseks koostöö perioodiks, mil planeeritakse tariife tõsta 10% võrra. Õnnestus säilitada 15% soodustus Eesti Fonogrammide Ühinguga, olukorras kus ka nemad on otsustanud tariife järgmiseks kaheks aastaks tõsta.
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Väike tervitus Eestist HOTRECi delegaatidele
HOTREC’i Üldkoosolek, Malta


Delegaadid Islandilt ja Šveitsist proovimas











Vana Tallinna jooki (
19-21 oktoobril toimunud HOTREC ja HSU aastakonverentsil Maltal olid mitmeti olulised arutelud Eesti jaoks. Esiteks on järgmisel aastal aprillis meie kord võõrustada ligi sadakond hotellide ja restoranide liitude esindajat üle Euroopa. HOTRECi järgmine assamblee üldkoosolek toimub Tallinnas 26-28 aprillil. Lisaks õnnestus kinnitada Hotel Stars Unioni aastakoosolekul HSU hotelli tärni klassifikatsiooni dokumendis mööndus, mille kohaselt võivad Eesti hotellid kuni aastani 2020 juhinduda väiksematest voodite mõõtudest (vooditele kohaldavatest nõuetest, mille täitmiseks antakse lisaaega). Eesti kaasati ka HSU digitaalsete lahenduste töörühma, kelle ülesandeks saab hinnata tingimusi kaasaegse kliendi vajadustest ja huvidest lähtuvalt. Samuti käivitub HSU ehk tärnide teemaline koolitusprogramm 2017 aastal, mille Eesti algatas, et tõsta tärnide klassifikatsiooni teadlikkust hotellide seas, (detailid lepitakse kokku detsembris 2016 Viinis).
Hotellide klassifikatsioon ja HSU inspektsioonid

1) Hotell Tähetorni 3*, komisjoniga inspektsioon 13.okt

2) L´Ermitage 4*, komisjoniga inspektsioon 17.oktoober

3) Hotell Kolm Õde 5*, komisjoniga inspektsioon 25.okt 

4) Hotell Palace 4* superior, komisjoniga inspektsioon 25.okt

5) Fra Mare Thalasso 3* superior, komisjoniga inspektsioon 02.nov

6) Schlössle 5*, komisjoniga inspektsioon 3.nov

7) Pirita Spa hotell 3*,komisjoniga inspektsioon 8.nov

8) Tallink City hotell, 4*, komisjoniga inspektsioon 8.nov

9) Tallink Spa&Conference 4*, komisjoniga inspektsioon 21.nov 

Kutsekvalifikatsioonist:

Tänaseks on EHRLi kutsekvalifikatsiooni mikromeeskonna poolt läbi viidud 770 taotlejaga 61 eksamit (eelmisel aastal kogu aasta jooksul tehti 59 eksamit 619 taotlejaga), seega võib väita, et meie eriala on endiselt populaarne kutseeksamite ja kutse taotlemisel.
Kutseeksamite arvud 2016

                                               eksameid            

taotlejaid            

Kokk, tase 4                                  39                     
463

Abikokk, tase 3                            10                   
 126

Hotelliteenindaja, tase  4             8                       
   82

Hotelliteenindaja, tase 3              2                  

   13

Kelner, tase 4                                 7                      
   60

Abikelner, tase 3                            2                       
   19

Baarmen, tase 4                             1                        
     5

Meister Kokk, tase 5                      1                        
     2

Kokku:                                             61                     
 770

Selle suve suursündmuseks Kutsekvalifikatsiooni alal oli selgelt Meister Koka eksam, mis toimus 9. septembril käesoleval aastal uues vormis esmakordselt. Kaks kokka oli sedapuhku taotlusvoorus ja mõlematele omistati ka Meister Koka kutse ehk siis kokk 5 tase. Erilisel eksamil oli 14 käiku ja seda hindas kuue liikmeline komisjon.

Suve jooksul töötati välja kutsestandard Turismiteenindaja, tase 4, mis läheb kinnitamisele novembris Teenindusnõukogus. Kutsekomisjon hakkab uuendama hotelli, tase 4 hindamiskriteeriume ja välja töötama Hotelliteeninduse spetsialist, tase 5 hindamiskriteeriume. Kutsekomisjonil tuleb üle vaadata ka abikokk, tase 3 hindamiskriteeriumid. 15.11.2016 toimub Tallinna Teeninduskoolis ühendatud  kokk, tase 4 ja abikokk, tase 3 eksam. Vaatlejatena osalevad Kutsekoja inimesed.

Sel kevadel oli aktuaalne teema kutseeksamite tasude piirmäärade oluline muutus, mille kohased  kohtumisi toimus nii suvel kui ka sügisel. Kaks olulist kohtumist toimus oktoobris 12.10 INNOVE võrgustiku seminar ja 24. oktoobril kutseandjate ja Kutsekoja arutelu koos Hardus- ja teadusministeeriumiga. 
Novembri, detsembri fookused:

EHRL koos Eesti Spaaliidu ja Turismifirmade Liiduga pöördus taas Eesti Vabariigi Riigikogu poole ettepanekuga lükata majutusteenuse käibemaksu tõus edasi. 

Jätkuvad hotellide inspektsioonid, järjekorras on mitme hotelli kordusinspektsioonid ja aasta lõpuks peaks tärniklassifikatsiooni süsteemiga liituma 2-3 uut hotelli, mis kergitab süsteemiga liitunud hotellide arvu 30ni.
Töökoosolek Siseministeeriumis külastajate registreerimise teemal (9.11) otsustas, et Riik loob tehnilised arendused, mis koguvad hotellides olemasolevatest süsteemidest vajaliku info ja pärivad seda ise kord päevas automaatselt. Lisaks paigaldatakse hotellidesse dokumentide lugejad, mis peaks lihtsustama klientide sisse registreerimist. Detailsemat protokolli koos ajaraamiga saame jagada paari nädala jooksul.

Majanduse- ja kommunikatsiooni Ministeeriumi poolt läbi viidud jagamismajanduse uuringu kokkuvõtete jõuab meieni novembri keskel, esimene ümarlaud toimus 10.11. Ministeeriumis. Sellekohane detailsem analüüs saab valmis novembri keskpaigaks.
Plaanis on läbi viia  EHRL liikmete rahulolu küsitlus detsembris selgitamaks välja ootused ja ideed tegevustele ja teemadele, millega tegeleda. Loodetavasti saame tulemustest rääkida järgmise aasta Üldkoosolekul märtsis.

Novembris toimus ka regulaarne Personalitöö- ja koolituskomisjoni töökoosolek, kus fokuseeriti järgmistele teemadele:
1. Stipendiaatide ürituse info (toimumisaeg 23.11.16 Swisshotel’is)

2. Palgauuringu 2017 lähteülesande kirjelduse täpsustamine

3. Välise tööjõu palkamise kogemuse jagamine (Laulasmaa Spa, Kalev Spa, Swiss)

4. Kogemuste jagamine puuetega töötajate osas (Killu Maidla)
5. Annika Maido räägib Slovakia reisi kogemusest õpipoisi ameti osas

6. Õpipoisi õpe projektitutvustus (Tööandjad, Anneli Entson)
7. Tallinnas ametiühingute korraldatud registreeritud pikett mõnede hotellide ees või „avalik koosolek“ eesmärgiga: ---Ametiühingu eesmärk on oma tegevusega juhtida avalikkuse tähelepanu toateenijate töötingimustele ning olla solidaarne ja toetada rahvusvahelist IUF kampaaniat „Väärikas töö –väärikas palk toateenijatele“.--- Algataja Elle Pütsepp
Seminarid liikmetele:

Plaanis on jätkata lühiseminaride traditsiooni. Esimene taoline sai läbi viidud juunis koos ETFLi ja Riigikantseleiga Eesti Euroopa Liidu eesistumisega seotud ootustest hotellidele ja restoranidele. Järgnes tekstiiliseminar septembris, mis tõi kohale üle 40 osaleja. Täname väga oma kaasliikmeid panustamise ja väliskülaliste kaasamise eest.
Järjekorras on :

· detsembri alguses EASi 2017 aasta tegevuste ja fookustele pühendatud laiendatud koosolek EHRLi liikmetele, kus tuleb jutuks ka EASi uus struktuur
· jaanuaris ja veebruaris soovime läbi viia tärnide klassifikatsiooni infotunni ja pildistamise töötoa, millest viimane saab toimuma väljaspool Tallinna ja kus fokuseeritakse praktiliste oskuste arendamisele tubade, teenuste ja toidu piltide tegemisel ja nende esitlemisel infomaterjalides, detailsema info kuupäevade ja kohtade osas anname jooksvalt
Olulised kuupäevad:
· 22.11 EHRLi juhatuse koosolek

· 23.11 EHRLi stipendiumite jagamine noortele õppuritele, sel aastal on meil 11 finalisti, keda tunnustada stipendiumi vääriliseks
· 29.11 Soome Hotellide ja Restoranide Liidu külastus

· 6.12 Statistika teemaline ümarlaud ETFLi, EASi, EHRLi ja EKB osalusel
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Kohtumine Spaaliidu juhatusega

