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Vastust : Kutseõppe tasemeõppe õpilaste kutseeksami kulude ülemmäärade määruse eelnõule Eesti Hotellide ja Restoranide Liidu poolt (EHRL)

Käesolevaga anname teada, et oleme kätte saanud teie poolt saadetud Seletuskirja „Haridus- ja teadusministri määruse „Kutseõppe tasemeõppe õpilaste kutseeksami kulude ülemmäärad“ eelnõu juurde.

Siinkohal soovime anda mõned selgitused hetkel kehtivate eksamitasude kohta ning miks ei saa nõustuda ette pandud tasude määra olulise langetamisega kõikide eksamite puhul.

Eesti Hotelli- ja Restoranide Liit (EHRL) osales avalikul konkursil 2012 ja esitas omapoolse nägemuse hinnakalkulatsioonide kohta, mis tookord ka kinnitati ning mille põhiselt EHRL kutseandja õigus kehtib kuni 23.05.2017.

Nõustume, et aja jooksul tuleb kutseeksamite hinnad üle vaadata ja kaasajastada, kuid seda tuleb teha koostöös, lepingu sõlminud osapoolega, analüüsides sisuliselt rida realt kulukohti eesmärgiga nii eksamite kui ka  kvalifikatsiooni omandamise kvaliteedis mitte alla anda.
EHRL alustas kutseeksamite korraldamisega 2003 (esimene koka pilooteksam 21.01.2003) aastal, 2005 lisandusid hotelliteenindajad, 2008 kelnerid, 2013 abikokad, 2015 baarmenid.  2013 töötasime välja „Varasemate õpingute ja töökogemuste arvestamise“ (VÕTA) korra. EHRL Kutsekomisjon on loonud jätkusuutliku süsteemi, mis on edukalt toiminud juba aastaid.  Meie hindamiskomisjoni liikmed on kaasatud üle vabariigi tagamaks kohalik teadmine kaasates kohalikke ettevõtjaid kui ka eksperthinnang parimatelt üle Vabariigi. 

Täna veel kehtiv nõue näeb ette, et eksamikomisjonis peab olema vähemalt 3 liiget, kellest 2 on ettevõtlusest ja juhul kui eksamid toimuvad väljaspool Tallinna, siis meie suund on kaasata kohapealseid eksperte nii palju kui võimalik. Tulevikus, kui uued hindamis põhimõtted rakenduvad, saab olema suurem rõhk kohalike ettevõtjate ja koolide esindajate kaasamisel eksamikomisjonidesse, mille puhul tuleb teatud juhtudel kvaliteedis teha järeleandmisi ja see omakorda mõjutab üldist konkurentsivõimet.

Osa kuludest proportsionaalselt 45% on arvestatud eksamite arendustööga seotud kuludele, sest need peavad ajas arenema.

Alates 2003 on kehtinud eksamitehinnad 160 eur.  EHRL Kutsekomisjon vaatas läbi ja kinnitas kehtivad hinnad 2012.a (kelneri eksam tõusis 10 eur, hotelliteenindajal 15 eur ja kokal 15 eur).

Meie ettepanek on ülevaadata HTM antud tabelis baarmenide ja Meister koka hinnad, sest antud eksamid on “töömaailma“ eksamid ja koolilõpetajad neid ei soorita. 

Hotelliteenindaja, tase 4 ja Hotelliteenindaja, tase 3 kutseeksamid on kombineeritud (HTM antud tabelis oli praktiline).

Kokk, tase 4 ja abikokk, tase 3 kutseeksami puhul peame märkima, et praktilist eksamit ei saa sooritada ilma toidukorvita (toidukorvi hind on koostatud reaalsetest hindadest).

Saame aru, et muudatus on ajendatud soovist suunata eksamite korraldus koolide vastutusalasse. Sellekohane mõte ei ole meile uudis. Sellisel juhul teeme omapoolse ettepaneku tulevikus eksamite korraldamine üle vaadata sügiseks.

Soovime kinnitada, et oleme valmis tööd jätkama seni kehtivate ülemmääradega kuni hetkel kehtiva kokkuleppeni 23.05.2017. Juhul kui need muutuvad, siis on meie poolne seisukoht ümber vaadata eksamite sisu, mida saab teha ette antud ülemineku perioodi jooksul. 

Kokkuvõttes, kui alates käesoleva aasta septembrist kehtivad uued hinnad ja põhimõtted ning tulevikus soov eksamite korraldamine koolide kohustuseks teha, siis meie Liidu ettepanekul palume tõsiselt kaaluda:

-    Eksamite senise ülesehituse muutmist, alustades eksamite sisust

-    Läbi viimise põhimõtted

-
    Komisjonide koosseisu muutmist, sellisel juhul vähendada ettevõtjate osalemist komisjonides (mis võib minna vastuollu hetkel kehtivate standardite ja seadusega), tulenevalt sellest, et makstav tunnitasu väheneb 30% ja sellise tasuga saab olema keeruline motiveerida oma ala eksperte põhitöö kõrvalt pühenduma lisategevusele

-
kohalikel tasanditel komisjoni liikmete koosseisude arendamist vajavad tegevused,  läbi mõelda nende inimest koolitamise ja atesteerimise tegevused ning kulud

-
Ülemineku perioodi kommunikatsioon olulisust, et ühtlustada kõikide osapoolte ootused ja teadmised antud küsimuses

EHRL on kokkukutsutud oma liidu liikmete huvede kaitseks ja meie sektori edasi arendamiseks kvaliteetse tööjõu näol. EHRL juhatus koguneb 9 veebruaril oma korralist koosolekut pidama, kus üheks päevakorra punktiks on ka kutseeksamite kulude ülemmäärade muutmine. Loodame anda lõpliku seisukoha peale seda.
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